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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

▸ H έρευνα πραγματοποιήθηκε από την εταιρεία «Good Affairs Ι.Κ.Ε.» 

▸ H έρευνα αφορά την αποτύπωση των τάσεων της κοινής γνώμης για τον 

ψηφιακό μετασχηματισμό της Ελληνικής δικαιοσύνης

▸ Ο εξεταζόμενος πληθυσμός ήταν Έλληνες ψηφοφόροι άνω των 17 ετών. 

▸ Δείγμα 2964 πλήρως απαντημένων & μοναδικών ερωτηματολογίων εκ των 

οποίων οι 316 ανήκουν στον νομικό κλάδο (11% του συνολικού δείγματος) 

▸ Χρονικό διάστημα έρευνας:  29 Ιανουαρίου -2 Φεβρουαρίου 2024 

▸ Στρωματοποιημένη δειγματοληψία.

▸ Τα αποτελέσματα της έρευνας έχουν σταθμιστεί ως προς την ηλικία, το φύλο 

και τόπο διαμονής.  

▸ Το δείγμα συλλέχθηκε μέσω on line ερωτηματολογίων από σχεδιασμένο on 

line panel. 
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Ποιο πιστεύετε ότι είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα της ελληνικής 
δικαιοσύνης; (Νομικός κλάδος / Γενικός πληθυσμός)

35%

32%
31%

2%
0% 0%

Ναι

Διαφάνεια Ταχύτητα

Ποιότητα αποφάσεων Προσβασιμότητα

Δεν ξέρω / δεν απαντώ Δεν έχει κάποιο πρόβλημα

49%

25% 24%

1% 0%

Διαφάνεια Ταχύτητα

Ποιότητα αποφάσεων Προσβασιμότητα

Δεν έχει κάποιο πρόβλημα
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Πόσο ικανοποιημένοι είστε από την ταχύτητα απονομής της ελληνικής 
δικαιοσύνης; (Νομικός κλάδος / Γενικός πληθυσμός)

1%
4%

15%

80%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

1% 1%

15%

82%

1%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Πόσο εύκολη πιστεύετε ότι είναι η πρόσβαση στη δικαιοσύνη 
για έναν πολίτη; (Νομικός κλάδος / Γενικός πληθυσμός)

5%

19%

44%

31%

1%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / δεν απαντώ

3%

11%

44%

40%

2%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Πιστεύετε ότι η χρήση ψηφιακών μέσων μπορεί να 
εξασφαλίσει στον πολίτη καλύτερη ενημέρωση για την 
υπόθεσή του; (Νομικός κλάδος / Γενικός πληθυσμός)

36%

34%

15% 14%

1%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ

29%

36%

14% 15%

6%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Θα προτιμούσατε να επικοινωνεί το δικαστήριο μαζί σας 
εγγράφως ή με ηλεκτρονικά μέσα; (Νομικός κλάδος / Γενικός 
πληθυσμός)

50%

30%

15%

3% 3%

Με mail Εγγράφως Μέσω GOV Με sms Δεν ξέρω / δεν απαντώ

46%

33%

10%

5% 5%

Με mail Εγγράφως Μέσω GOV Με sms Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Φοβάστε ότι η ψηφιοποίηση της δικαιοσύνης μπορεί να 
δυσκολέψει ορισμένους πολίτες στην επικοινωνία τους με το 
δικαστήριο; (Νομικός κλάδος / Γενικός πληθυσμός)

38%

28%

15%
17%

2%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ

39%

28%

16%

13%

4%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Γιατί πιστεύετε ότι καθυστερεί ο ψηφιακός μετασχηματισμός 
της ελληνικής δικαιοσύνης; (Νομικός κλάδος / Γενικός 
πληθυσμός)

38%

20%

15% 14%

7% 6%

Άσκηση πιέσεων από ομάδες συμφερόντων που θα θιγούν

Έλλειψη πολιτικής βούλησης

Μη επαρκής εκπαίδευση δικαστών και γραμματέων

Έλλειψη εμπιστοσύνης για τις συνέπειες της ψηφιοποίησης

Δεν ξέρω / δεν απαντώ

Έλλειψη πόρων

43%

22%

13%
11% 9%

3%

Άσκηση πιέσεων από ομάδες συμφερόντων που θα θιγούν

Έλλειψη πολιτικής βούλησης

Έλλειψη εμπιστοσύνης για τις συνέπειες της ψηφιοποίησης

Μη επαρκής εκπαίδευση δικαστών και γραμματέων

Δεν ξέρω / δεν απαντώ

Έλλειψη πόρων
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Συμφωνείτε με τη χρήση ψηφιακής υπογραφής στα έγγραφα 
που διακινούνται από και προς τα δικαστήρια;

51%

21%

7%

19%

2%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Συμφωνείτε με την τήρηση της δικογραφίας σε ψηφιακή 
μορφή;

55%

21%

7%

17%

1%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Συμφωνείτε με την κατάθεση όλων των δικογράφων 
ψηφιακά;

38% 37%

24%

1%

Ναι, να είναι υποχρεωτικά ψηφιακή η κατάθεση. Ναι, να είναι, όμως, προαιρετική η ψηφιακή κατάθεση.

Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Συμφωνείτε με την ψηφιακή επίδοση όλων των δικαστικών 
εγγράφων (κλήσεων, αποφάσεων κλπ.) αντί της επίδοσης με 
δικαστικό επιμελητή;

41%

21%

13%

25%

1%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Συμφωνείτε με τη δυνατότητα πρόσβασης του 
δικηγόρου/διαδίκου στη δικογραφία ψηφιακά;

60%

19%

6%

12%

2%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Συμφωνείτε με την παράσταση στο ακροατήριο δικηγόρου ή 
διαδίκου μέσω τηλεδιάσκεψης;

26%

20%

14%

38%

2%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ



© 2024 GOOD AFFAIRS IKE 16

Συμφωνείτε με την εξέταση μαρτύρων στο ακροατήριο μέσω 
τηλεδιάσκεψης;

22%

14%

18%

45%

1%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Θα προτιμούσατε η χορήγηση πιστοποιητικών και 
βεβαιώσεων από το δικαστήριο να γίνεται ψηφιακά;

66%

18%

5%

11%

0%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Συμφωνείτε με τη χρήση Τεχνητής Νοημοσύνης ως βοήθημα 
των δικαστών;

17% 17%

10%

49%

6%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / δεν απαντώ
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Σε ποια περιφέρεια μένετε;

41%

14%

7%
5% 5% 5% 5% 5% 3% 3% 3% 2% 2%

Αττικής Κεντρικής Μακεδονίας Πελοποννήσου Θεσσαλίας Κρήτης

Αν. Μακεδονίας & Θράκης Στερεάς Ελλάδας Δυτικής Ελλάδας Δυτικής Μακεδονίας Ηπείρου

Ιόνιων Νήσων Νοτίου Αιγαίου Βορείου Αιγαίου



00


